

清明假期景区揽金584万元

18家景区共接待游客6.64万人,受天气影响,游客总量同比微降

□记者 刘洁 报道
□通讯员 蒙春利

本报4月7日讯 记者从威海市旅游局了解到,清明节三天小长假,祭祖、探亲和出游等多股客流叠加,威海旅游市场平稳有序,无旅游投诉和安全事故发生。据统计,18家有门票收入的景区共接待游客6.64万人次,同比下降6.46%;旅游门票收入584.37万元,同比增长8.58%。

清明小长假首日天气晴好,随后两天天气不理想,影响了市民及游客出游。刘公岛6日因大风天气停航,三天接待游客6288人次,同比下降37.95%。受

主要景区影响,清明假期游客总量下滑,但高速公路免费带动了周边城市自驾车短线游。清明期间,不少游客选择自驾方式祭祖扫墓,结伴踏青,自驾游游客比重达到80%以上,自驾游游客相比团队出行享受折扣较低,因此拉动旅游消费增长。成山头景区4日当天接待游客1.6万人次,散客达1.36万人次,占当天总人数的85%,三天共接待游客2.59万人次,门票收入223.93万元,同比分别增长61.91%和63.54%。

同时,“清明”近郊乡村休闲采摘和品尝美食成为市民和游客的重要休闲内容。荣成崂山、

泊于镇、乳山正华三处的草莓采摘园,节日期间接待游客3000多人。4月份是威海“美食休闲季·经典威海菜”主题活动之一的“山野菜美食节”,全市27家星级酒店、星级餐馆结合春季养生特点,推出了创新山野菜菜品,成为节日期间游客健康养生的首选菜肴。据统计,节日期间,威海四星级以上的酒店餐饮收入248.57万元,同比增长1.94%。

另外,节日期间旅游投诉热线、12301旅游服务热线全天候畅通,全市旅游市场秩序良好,全市无旅游投诉和安全事故发生。

14万车次享“清明”免费通行

□记者 冯琳 报道
□通讯员 黄志尧 商桂珍 梁海平

本报4月7日讯 较往年清明节,今年清明节高速公路首度推行小型客车免费政策。7日,记者从威青高速、烟威高速及309国道了解到,清明节3天期间,14万车次小型客车享受免费通行。

市公路局高管处工作人员介绍,车流高峰出现在4日上午,车流密度较大。就309国道文登收费站而言,去年该收费站车流量为5000余车次,而今年清明节当日,该收费站车流量为2.5万余车次,同比增长381%。高峰时

段,309国道文登收费站每秒全车道160辆车通行。今年五一期间,高速公路将继续推行小型客车免费通行政策,业内人士提醒私家车主吸取清明小长假的教训,合理安排出行,尽量错开拥堵时段。

同时,记者从威海铁路局了解到,清明节期间,桃威铁路运客39030人。日高峰出现在3日,当天完成客流量10710人次。清明出行仍以探亲、扫墓、踏青短途为主,威海至济南夕发朝至旅客列车客流相对火爆。而威海汽车站3天期间运客4.5万人次,客流基本持平,其中市内县际车客流最为火爆,以扫墓流和踏青流为主。

返乡忙

4日上午,威海火车站候车厅挤满了返乡的乘客。与往常节日不同的是,今年清明节期间,不少短途旅客也选择铁路运输。清明当日,候车厅内不少旅客是乘火车去文登、乳山等地。本报记者 冯琳 通讯员 王英莎 摄影报道



清明,7.8万人文明祭扫

□记者 许君丽 报道

本报4月7日讯 记者从民政部门获悉,今年,威海市民错峰祭扫,清明节期间,先后有7.8万人文明祭扫,比去年增加近2万人。文明祭扫成为今年最大亮点,鲜花送亲人、网络祭扫、树苗换烧纸冥钱等,这些新兴的祭扫方式,与往年相比有较大幅度的增加。

据威海市公墓管理处工作人员介绍,3月31日,虽然距离清明节还有几天,天气晴好,为避开清明节人流,当天,1万多名市民提前到金山公墓扫墓,金山公墓迎来了今春首个祭扫小高峰。清明节当天,5万余名市民陆续赶到金山公墓祭扫,公墓管理处工作人员采取多种办法将

祭奠区域的人员控制在一定规模,祭奠区域准备消防车辆值班,防止山火。为方便市民祭扫,威海市公墓管理处鼓励市民少开私家车,清明节当天免费提供3辆班车,全天共发送82个班次,接送市民达8000余人,大大缓解了公墓交通拥堵的局面。

今年,市民祭扫方式更生态更文明。环翠区政府号召市民“网上祭奠英烈”,献花、上香,倾诉思念……只要轻点鼠标,便可在网络上祭奠逝去的亲人,使清明的烟火味越来越淡。威海市园林局工作人员还专门提前准备好蜀桧600株,在公园各入口设置换点,通过用烧纸、冥币换取蜀桧的方式,广泛开展文明祭祀,降低火灾发生率。